

# 中原区举行“戏曲进校园”活动启动仪式 戏曲要扎根课堂了

1月20日上午,中原区举行“戏曲进校园”活动启动仪式。据悉,此次“戏曲进校园”活动不仅立足弘扬民族精神、传承推广地方戏曲文化,激发学生对传统戏曲艺术的兴趣爱好,培养有深厚文化底蕴、德智体美全面发展的建设者,更要实现丰富校园文化生活、打造校园文化教育特色,提升文明校园创建水平、促进未成年人思想道德建设的目的。希望通过这样的活动,让河南戏曲文化深入人心,把戏曲艺术发扬光大,进一步助推中原特色品牌文化建设。

启动仪式上,中原区淮河路小学、帝

湖小学代表试点学校作表态发言,表示下一步将认真开展“特色试点校”创建工作,将戏曲文化有机融入校园教育中,大力营造弘扬社会主义核心价值观的浓厚氛围。今年寒假,5所试点学校还将开展“这个寒假我和戏曲结缘”主题征文、办报等活动。

区委常委、宣传部长成小波表示,中原区委、区政府一直高度重视文化建设,支持中华传统文化的传承与发展。“十三五”期间,全区将加快建设郑州中心城区西部核心区,倾力打造市民公共文化服务示范区。在去年传达政策、完善措施、

试点开展的基础上,今年要在全区各中小学校启动戏曲进校园、进课堂、进课程工作,动员广大师生积极开展戏曲艺术的鉴赏学习活动,开展传承和弘扬中华优秀传统文化的知识教育,进一步增强青少年学生的文化自信和文化自觉,争做中华优秀传统文化的传承者和弘扬者,努力在全区形成戏曲传承发展的新格局。他强调,各相关单位要充分认识这项活动的重大意义和独特作用,精心谋划、积极探索,密切配合、履职尽责,确保全区“戏曲进校园”活动高质量、高标准顺利开展。记者 柴琳琳

## ■速览

### 区总工会慰问环卫工

为体现工会组织对环卫工人的关心爱护,1月18日,中原区总工会慰问了中原区环卫队。环卫工是城市的美容师,无论是严寒的冬天还是炎热的夏天,他们都天不亮就开始工作,风吹日晒,非常辛苦劳累。通过这次慰问,环卫工人们深切体会到了党和政府对他们的关心、工会组织对他们的爱护。环卫工人们表示,今后会更加积极主动地工作,为城市的美丽和社会和谐贡献自己的力量。记者 柴琳琳

### 郑州爱乐轻音乐团 到市儿童福利院“串亲戚”

由中原区委、中原区人民政府主办,郑州爱乐轻音乐团承办的“爱满中原之音乐带来光明”走进郑州市儿童福利院活动,已经连续开展了4个年头。郑州市儿童福利院这个大家庭就像乐团心中最牵挂的亲人一样,成为乐团演奏家们过年前必须要串的“亲戚”。

1月17日,郑州爱乐轻音乐团开启了2017的“爱满中原——音乐带来光明”音乐会,明星主持人们与乐团演奏家一同为孩子们带来了《让我们荡起双桨》《春天在哪里》《机器猫》等10余首经典儿童音乐,让爱与音乐伴随孩子们同行。音乐会过后,乐团还特意给孩子们送上了新年蛋糕,孩子们吃着玩着,十分尽兴。

记者 柴琳琳

### 三官庙街道 慰问辖区困难群众

为使三官庙街道辖区困难家庭过一个温馨、祥和的春节,三官庙街道提前向辖区困难户送去新春的祝福和问候,并为他们送去了慰问物资和慰问金。

1月18日,街道社事办深入到辖区残疾人和孤寡老人等贫困户家中,详细了解贫困户的生活状况和实际困难,为辖区24户困难残疾人和10户孤寡老人送去米、面、油等。1月19日,街道各社区民政专干经过5个小时的守候、清点,把用于辖区100户困难家庭的春节慰问物资悉数发放完毕,每个社区分别领到米、面、油各10份。在领取过程中,社事办工作人员分工协调、通力合作,将慰问物资精确无误发放到位,并再三叮嘱社区民政专干将辖区的困难家庭逐一建立工作台账,做到应助尽助、不重不漏,让辖区每一户贫困家庭都感受到党和政府的温暖和关怀。

此次春节慰问活动,旨在建立起帮扶困难家庭的长效机制,致力于为辖区居民办实事、办好事。记者 柴琳琳 通讯员 李璐瑶

### 建设路街道 慰问失独伤残家庭

1月18日~22日,建设路街道卫计办和社区计生工作人员到辖区38户计生失独伤残家庭、计生困难家庭进行慰问,为他们送去慰问金、大米、面粉、食用油、棉被等,把党和政府的温暖和关怀送到他们手中,让他们度过一个快乐、祥和的节日。

记者 柴琳琳 通讯员 于青玲

## 区物价局举报电话24小时专人值守 春节期间“吃、住、行”保您不当“冤大头”

春节到了,为全面做好节日期间市场价格监管工作,中原区物价局开展春节期间市场价格监管工作,将紧紧围绕辖区群众关注的“吃、住、行”等方面积极采取措施,加强市场价格监管。

强化价格监测预警和价格应急处置,维护正常的市场价格秩序。加强对粮、油、肉、蛋、菜、奶等生活必需品以及居民日常消费食品价格的动态监测和分析预警,一旦发现价格波动苗头性、倾向性问题,要第一时间发出预警警报,及时采取措施有效应对。

加强对商品零售企业的法规宣传和重点检查,维护商品零售价格秩序,关注

新兴生产生活服务业价格监管,重点是网络购物、家政、快递、洗车、餐饮等领域,指导经营者做好明码标价工作,努力化解价格矛盾。坚持放管结合,密切关注药品、物业管理、停车等价格改革领域的市场动态,加强市场巡查和监督,维护市场价格秩序。

加大价格监督检查力度,及时发现并严厉查处各类价格违法行为。物价局检查所各科室以桐柏路中原路为界划分4个网格,实行“定人、定岗、定责、定目标”,每周对各个网格指定科室、指定人员、确定任务、划定责任,对大型商超、公共停车场、农贸市场进行市场价格秩序

巡查1次,回访1次,进一步规范明码标价,集中力量规范餐饮、交通、商业价格促销等方面的价格收费行为,充分运用监管、劝导、提醒、告诫等多种手段,引导经营者强化价格自律,确保辖区市场价格秩序的稳定。

另外,充分发挥12358价格监管平台对节日价格监管工作的引领作用,加强节日期间举报值守,提升平台在分析预警、应急响应、信息收集、有效监管等方面的能力,确保举报电话0371-69112358专人24小时值守,第一时间和第一环节妥善应对和有效化解价格纠纷和矛盾,维护节日市场价格秩序。记者 柴琳琳

## 区房管局现场勘查5处老旧直管公房

为确保辖区居民度过一个平安、祥和的节日,1月17日上午,中原区房管局对辖区内的5处老旧直管公房情况进行现场勘查。现场查看时,房管局工作人员详细查看了房屋结构、楼梯间(走廊)杂物堆放、电气线路等情况。经查看,4处老旧直

管公房存在楼梯间(走廊)堆放杂物,私自

在楼梯间、走廊上安装防盗门情况。下一步,中原区房管局将做好直管公房的安全生产、消防工作。张贴《通知》,通知各住户为了自身和其他住户的安全,及时清理自己堆放在楼梯间

(走廊)的各种杂物,防止私拉乱扯电线为电动车充电,派人做好督促工作,并拍照留存。对住户私自在楼梯间(走廊)安装的防盗门,督促安装人自行拆除,确保楼梯间(走廊)畅通。

记者 柴琳琳

## 新春出游带着它 吃喝玩乐全都有 中原区手绘游览图出炉



新春出游,手握一份游览图,吃喝玩乐全明了。近日,记者从中原区文化旅游局获悉,该区手绘游览图面向市民公开投放。

为进一步满足市民旅游需求,中原区历时近半年面向社会征集辖区自然资源、文化遗产、景点公园、工业遗存、宾馆酒店、美食特产、休闲娱乐等文化旅游元素近千处,最终确定的作品选取手绘景观图案,将中原区地标性建筑、景点、公共文化设施、餐饮、娱乐场所进行标注。

地图采用鲜活手绘形式,在全市率先设计制作手绘游览图,归纳梳理各类文化旅游元素,宣传推介中原区文化旅游形象,全面提升文化旅游服务,丰富满足市民和游客的文化旅游需求。

手绘游览图分为“文化中原”“绿色中原”“美食中原”等部分。“文化中原”将新规划的市民公共文化服务区奥林匹克体育中心、文博艺术中心、市民活动中心、现代传媒中心进行标注,并对场馆介绍、功能定位作详细解读。“绿色中原”把植物园、碧沙岗公园、西流湖公园等9大公园进行方位标注和特色介绍,还增加了正建设的莲湖湿地公园等。

除了玩,吃也很重要。邓记叫花鸡、葛记焖饼、蔡记蒸饺、四厂烩面、侯记生煎馒头等21家特色小吃均在手绘游览图上作了详细介绍。有需要的市民可在中原区公园及大型酒店内领取。

记者 柴琳琳 通讯员 葛放 文/图